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Vlasta Najmanová – životopis 

Vlasta Najmanová se narodila 4. února 1939 

v Sovětském svazu. Roku 1926 se totiž její prarodiče, Rudolf 

a Anna, rozhodli podniknout nejistou pouť za vysněným 

lepším životem v SSSR. Společně s nimi cestovaly i jejich děti 

– syn Leopold (strýc Vlasty Najmanové) a dcera Marie (její 

matka).  

Svou obec, která dostala název Reflektor, si ovšem 

museli od základů vybudovat. Rozhodně neměli na růžích ustláno. Reflektor se nacházel 

v nehostinné stepi za řekou Volhou u města Saratova, které se nacházelo v jižním Rusku 

nedaleko hranic s Kazachstánem. Rodiče paní Najmanové se brzy (nejen) pracovně začlenili do 

tamní komunity.  

Dětská léta paní Najmanová trávila výhradně v rámci obce s jejími vrstevnicemi nebo ve 

školních lavicích. Její dětství výraznou měrou ovlivnila perzekuce jejího strýce Leopolda. Ten 

byl roku 1938 zatčen za zpěv údajně protistátních písní (ve skutečnosti se jednalo o lidové písně 

z jeho domoviny) a odsouzen k osmi letům v gulagu v Solikamsku na Urale. Byl umučen k 

smrti přesně ve stejný den, ve který se paní Najmanová narodila… 

Vlasta Najmanová měla dva sourozence, bratra Jaroslava a sestru Jiřinu. Její otec 

v průběhu druhé světové války vstoupil do ČSR jednotky Ludvíka Svobody, konkrétně do 

tankové divize. Otec nakonec padl těsně před koncem války na polské straně v blízkosti 

Ostravy.  

Rodina Najmanových žila v Reflektoru celkem 24 let, zpět do Československa se vrátili 

roku 1950. Nebylo to vůbec snadné, pět let se dohadovali se sovětskými úřady, které jim 

nechtěly umožnit návrat především kvůli tomu, že jejich rodinu považovaly za výlučně sovětské 

občany. Po návratu rodina bydlela nějakou dobu u příbuzných v Ostravě, kde paní Najmanová 

vystudovala střední zdravotnickou školu. Po celý svůj život se oddaně a pečlivě věnovala práci 

porodní asistentky.  

Paní Najmanová se během svého života v ČSR celkem 11x stěhovala. Nakonec zakotvila 

v Novém Strašecí, kde žije dodnes. V roce 2023 zemřel její manžel Karel, se kterým má dvě 

děti – dceru Jiřinu (ředitelka Základní umělecké školy v Novém Strašecí) a syna Václava 

(prodejce aut).   


